

خبر

قیمت ماسک در بازار چقدر است؟ پول درآوردن از ترس مردم



گیلان امروز- یک روی سکه از یک سو کمبود ماسک در داروخانه‌ها و روی دیگر سکه نصب اطلاعیه موجود بودن ماسک در برخی فروشگاه‌های بی‌ربط است. حالا ماسک،زل ضدعفونی کننده و حتی دستمال مرطوب به کالای اول بازار ایران تبدیل شده‌اند. یک بررسی ساده نشان می‌دهد اقبال به فروشگاه‌های اینترنتی برای خرید ماسک طی روزهای اخیر تا چه میزان بالا رفته است. سایت‌هایی چون دیوار و شیپور و … پر است از آگهی فروش ماسک در انواع مختلف با “قیمت‌های توافقی ” و البته سایت‌های اینترنتی فروش کالا چون دی جی کالا نیز “موجود بودن“ این کالا را اعلام کرده‌اند.

ماسک های بهداشتی در بازار گیلان

وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی سقف قیمت ماسک برای مصرف کننده را ۴۱۰۰ تومان اعلام کرده است و با اشاره بر اینکه تولیدکنندگان داخلی روزانه یک و نیم میلیون ماسک تولید می‌کنند بر تامین نیاز داخلی تاکید کرده است اما داستان در بازار به گونه ای دیگر رقم می خورد.

ماسک های بهداشتی در بازار گیلان

ماسک‌های ساده حتی تا قیمت ۱۵ هزار تومان فروخته می شود، و بسیار از داروخانه‌ها تاکید دارند موجودی ماسکشان تمام شده و فردا ماسک جدید برای عرضه خواهند آورد.

دلالی حالا مدتهاست به بحران اقتصاد ایران تبدیل شده است. هر زمان که فضا در بازاری مساعد باشد، عده‌ای حاضرند تا از آب گل آلود ماهی بگیرند، چه صف گوشت دولتی باشد، چه صف خرید پوشاک و ماکارونی؛ روزهایی بود دللان تنها بازار ارز و طلا و سکه را رصد می کردند و گاه گاهی حمله به بازار مسکن و خودرو در دستور کار قرار می‌گرفت اما بی اخلاقی امروز به تمامی بازارها تسری یافته حتی بازار کالایی غیر ضروری مانند رب گوجه فرنگی یا ضروری در مواقع خاص مانند ماسک. در حالی برخی تلاش دارند از ترس مردم از ویروس کرونا پول در بیاورند که وزارت بهداشت و درمان و آموزش پزشکی تاکید کرده تا کنون ابتلای ۵ ایرانی به این ویروس تایید شده است.

جوسازی در خصوص میزان ابتلا به کرونا در فضای مجازی و انتشار “فیک نیوزها” از یک سو و داغ کردن بازار “ماسک” برای بهره گیری از موقعیت ایجاد شده از سوی دیگر سبب شده است بازار خرید و فروش ماسک در موقعیتی عجیب قرار گیرد، موقعیتی که بیش از پیش نشان می دهد تهی شدن فرهنگ تجارت از اخلاقی تا چه میزان می تواند امنیت روانی شهروندان را در معرض خطر قرار دهد.

قیمت ماسک چقدر است؟

قیمت ماسک‌های ساده‌ای که پیش از این بین ۳ تا ۵ هزار تومان در بسته های یک تا سه عددی به فروش می‌رسید حالا به ۱۵ تا بیست هزار تومان در اغلب مناطق تهران رسیده است. گزارش‌های منتشره نشان می دهد ارسال مقادیر مورد نیاز ماسک به قم از سوی وزارت بهداشت و درمان و آموزش پزشکی در دستور کار قرار گرفته است.

در عین حال ماسک های فیلتر دار بسته به نوع ماسک به قیمت هایی بین ۱۲ تا ۳۰ هزار تومان فروخته می شود. برخی سودجویان نیز در این میان با انتشار آگهی‌های “فیک” در صدد امنیت روانی افکار عمومی را نشانه بگیرند و فضا را ملتهب نمایند از این رو با انتشار آگهی‌هایی مبنی بر فروش ماسک فیلتردار به قیمت صد هزار تومان، زمینه را برای دست به دست شدن تصویر این آگهی فراهم آورده‌اند. به گفته یک متصدی داروخانه ماسک‌های فیلترداری که پیش از این، حتی پس از اعلام شیوع کرونا در چین به قیمت ۶ هزار تومان رسیده بود، در حال حاضر به قیمت ۳۰ هزار تومان فروخته می شود. وی دلیل این اتفاق را افزایش قابل توجه قیمت‌ها در عمده فروشی‌ها از یک سو و امتناع بسیاری از عمده‌فروشان از عرضه کالایشان می‌داند.

از سوی دیگر ژل‌های شستشوی دست که پیش‌تر به قیمت ۸ تا ۱۰ هزار تومان فروخته می‌شد حالا در صورت موجود بودن به ۱۵ الی بیست هزار تومان رسیده است. دستمال مرطوب کالای دیگری است که داروخانه‌ها از افزایش قیمت آن خبر می‌دهند و می‌گویند دستمال‌فروشی‌ها مواجهند.

عامل انتشار تصاویر خصوصی

در دام پلیس فتا رشت

گیلان امروز- عامل انتشار تصاویر خصوصی به دام پلیس فتا افتاد. سرهنگ ایرج پورمستمند رئیس پلیس فضای تولید و تبادل اطلاعات گیلان گفت: نوچوان ۱۷ ساله‌ای که تصاویر خصوصی دختر جوانی را در فضای مجازی منتشر کرده بود در رشت دستگیر شد.

او با اشاره به دستگیری این نوچوان ، افزود: متهم پس ازبررسی دلایل دیجیتال، به صراحت به جرم خود اعتراف و دلایل این کار را رسیدن به خواسته‌های نامشروع خود اعلام کرد.

رئیس پلیس فضای تولید و تبادل اطلاعات گیلان گفت : طبق ماده ۱۶ فصل پنجم قانون جرائم رایانه‌ای، هر کس به وسیله سامانه‌های رایانه‌ای یا مخابراتی، فیلم، صوت یا تصویر اشخاص را تغییر دهد، تحریف و یا در فضای مجازی منتشر کند، به نحوی که عرفاً موجب هتک افتد یا مشوه، به حبس از ۹۱ روز تا ۲ سال، جزای نقدی و یا هر ۲ مجازات محکوم خواهد شد. سرهنگ ایرج پورمستمند از شهروندان خواست هرگونه فعالیت مجرمانه در فضای مجازی را با نشانی اینترنتی WWW.CYBERPOLICE.IR به پلیس فتا اطلاع دهند.

گیلان امروز- بازار اقلام اساسی در ایام پایانی سال با رفت و آمد بیشتری روبروست که همین امر زمینه سودجویی دلان را فراهم کرده است.

همه ساله بازار اقلام اساسی در ایام پایانی سال با رفت و آمد بیشتری رو به روست که همین امر موجب شده تا دللان و واسطه ها فرصت را غنیمت شمرده تابتوانند سودهای هنگفتی را به جیب بزنند.

با وجود شرایط مساعد اقلیمی و رشد ۲۰۰ هزارتنی تولید برنج و واردات مازاد بر نیاز کشور انتظار می رفت که بازار برنج در آرامش به سر برد که متأسفانه برخی عوامل واسطه و دلال به بهانه کمبود برنج خارجی و مقصر کردن بانک مرکزی در اختصاص ندادن ارز به موقع به دنبال افزایش کاذب قیمت ها هستند که این امر بیش از پیش بر قشرهای کارمندی و کارگری فشار وارد می‌کند.

بسیاری از مسئولان امر بر این باورند که افزایش هزینه های تولید عامل اصلی نوسان‌قیمت برنج در بازار به شمار می‌رود و این موضوع هیچ ارتباطی به کمبود تولید ندارد و در مقابل دبیر انجمن برنج معتقد است که قیمت برنج درجه یک بدون ناخالصی در استان های شمالی از ابتدای فصل تاکنون با ثبات بوده است.
فراهانی یکی از فعالان بازار در گفت و گو با خبرنگار صنعت،تجارت و کشاورزی گروه اقتصادی باشگاه خبرنگاران جوان، کمبود برنج را عامل اصلی نوسان قیمت در بازار برشمرد و گفت: با توجه به عدم اختصاص ارز به واردات و کمبود برنج خارجی، قیمت برنج دچار التهاب‌شده است.

وی معتقد است با وجود آنکه اکثر دهک‌های جامعه برنج خارجی مصرف می‌کنند، از این‌رو کمبود برنج خارجی بازار را به شدت تحت تاثیر قرار داده کهوژا مسئولان ذی ربط انتظار می رود هرچه سریع تر تدابیری برای این‌موضوع بیندیشند.

حال به سراغ مسئولان ذی ربط می‌رویم تا از آخرین وضعیت وضعیت تولید برنج داخلی و خارجی و علل گرانی در بازار با خبر شویم؛ جمیل علی زاده شایق دبیر انجمن‌برنج کشور در گفت و گو با باشگاه خبرنگاران جوان، با اشاره به اینکه نیازی به واردات برنج برای تنظیم بازار شب عید نداریم، اظهار کرد: اگرچه واردکنندگان خواهان واردات مجدد برنج برای تنظیم بازار شب عید هستند، اما به سبب واردات بی رویه طی سال های اخیر می توان گفت که این افراد دلشان برای مملکت، تولیدکننده و مصرف کننده نسوخته است.

وی افزود:در شرایطی که پیش بینی می شد تولید برنج به ۲ میلیون و ۲۰۰ هزار تن تا ۲ میلیون و ۲۵۰ هزارتن برسد، با رشد حداقل ۲۰۰ هزار تنی نسبت به مدت مشابه سال قبل به ۲ میلیون و ۴۰۰ هزار تن رسید که این امر بیانگر میزان کافی تولید برنج است. دبیر انجمن برنج کشور با انتقاد از نوسان قیمت برنج در خرده فروشی ها بیان کرد: در حال حاضر قیمت برنج در استان های شمالی از مهر همزمان با پیک برداشت تاکنون از ثبات نسبی برخوردار است به طوریکه قیمت هر کیلو برنج با ۲ تا ۳ درصد خرده بدون ناخالصی در گیلان ۲۰ تا ۲۲ هزار تومان و در برخی استان های شمالی ۲۳ تا ۲۴ هزار تومان است.

علی زاده شایق با اشاره به اینکه نیازی به واردات برنج نداریم، افزود: با توجه به رشد تولید برنج و واردات گسترده طی سال های اخیر، نیازی به واردات برنج در ایام محرم، شب عید و ماه رمضان نداریم.

دبیر انجمن برنج کشور درباره آخرین وضعیت اختلاط برنج داخلی و خارجی گفت: با وجود کاهش قیمت جهانی نسبت به ۱۰ سال اخیر فرصت خوبی است برای واردکنندگان که برنج خارجی ارزان را وارد و با برنج خوب داخل مخلوط کنند و سپس با قیمت برنج ایرانی درجه یک در بازار به فروش رسانند که این امر بی انصافی است.

قیمت فعلی برنج جوابگوی هزینه تولید نیست

محمد شفیع ملک زاده رئیس نظام صنفی کشاورزی و منابع طبیعی در گفت و گو با باشگاه خبرنگاران جوان، با اشاره به علل گرانی قیمت برنج در بازار اظهار کرد: با توجه به افزایش هزینه های تولید، قیمت تمام محصول به قدری بالاست که نمی توان انتظار

{گیلان زمین }

اندر احوالات بازار برنج در ایام پایانی سال

داشت کشاورز کمتر از آن نرخ اقدام به عرضه محصول در بازار کند.
وی با اشاره به اینکه کمبود و مازاد تولید محصولات کشاورزی بر قیمت های بازار تاثیر گذار است، افزود: قیمت فعلی برنج در بازار جوابگوی هزینه های تولید نیست، این در حالی است که بسیاری از خانوارها نسبت به نوسان قیمت برنج در بازار گلایه مند هستند.

ملک زاده با اشاره به اینکه امکان تامین صد درصد نیاز برنج کشور از طریق واردات



وجود ندارد، بیان کرد: اگرچه در خصوص تولید برنج به مرز خودکفایی نزدیک شدیم، اما مازادی در این بخش نداریم که اشباع آن در سطح بازار بتواند بر کاهش قیمت در بازار دامن بزند.

این مقام مسئول با اشاره به اینکه ۳ میلیون و ۲۰۰ هزار تن برنج در کشور مورد استفاده قرار می‌گیرد، بیان کرد: علی رغم رشد تولید برنج نسبت به مدت مشابه سال قبل، اما همچنان بخشی از نیاز کشور از طریق واردات تامین می شود. به گفته ملک زاده، با توجه به تورم بالای بخش کشاورزی نسبت به دیگر بخش های اقتصادی، قیمت فعلی برنج در بازار منطقی است و تنها در مواقعی که اختلاف سود از مزرعه تا بازار بسیار بالاست، این امر اجحاف در حق مصرف کنندگان به شمار می رود.

رئیس نظام صنفی کشاورزی و منابع طبیعی ادامه داد: با وجود کاهش قدرت خرید خانوار نباید انتظار داشت که برنج تولیدی کمتر از قیمت تمام شده در بازار عرضه شود. به گفته وی، قیمت تمام شده محصولات کشاورزی با کمک گرفتن از ظرفیت تشکل ها باید آنالیز و اعلام شود و در صورت بالا بودن قیمت دستگاه های نظارتی و تعزیرات باید نظارت کافی داشته باشند.

سودجویی عوامل واسطه عامل اصلی نوسان قیمت برنج در بازار

سید جعفر حسینی مشاور ارشد نظام صنفی کشاورزی و منابع طبیعی در گفت و گو با باشگاه خبرنگاران جوان، درباره آخرین دلایل گرانی برنج در بازار اظهار کرد: همه ساله قیمت برنج ایرانی در ایام پایانی سال به سبب سودجویی عوامل واسطه و دلال با نوساناتی در بازار روبروست. وی افزود: علی رغم شرایط مساعد تولید برنج، قیمت محصول ناشی از افزایش هزینه های تولید در بازار بالاست.

حسینی ادامه داد: با وجود شرایط مساعد اقلیمی و منابع مناسب آبی، تولید برنج نسبت به چند سال گذشته از رشد خوبی برخوردار است. مشاور ارشد نظام صنفی کشاورزی با اشاره به اینکه افزایش قیمت محصول ارتباطی به کمبود تولید ندارد، بیان کرد: برنج جز محصولاتی است که هزینه های کارگری و جانی همچون سوخت و مکانیزاسیون بسیار بالاست که این امر در کنار تورم بر افزایش قیمت برنج ایرانی تاثیر گذاذ بوده است. وی در پایان تصریح کرد: بنده معتقدم افزایش قیمت برنج برابر با هزینه های تولید نبوده است چرا که عامل افزایش تولید برنج باعث شده شاهد گران تر شدن قیمت نباشیم.

ادغام شرکتهای آب و فاضلاب شهری و روستایی گیلان

مدیر عامل شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور به بحران بارش برف اخیر نیز اشاره کرد و افزود: باید از تجربیات درس بگیریم تا در آینده بتوانیم با کمترین میزان خسارت و بالاترین میزان رضایتمندی از بحران گذر کنیم.

همچنین در این مراسم،علی اوسط اکبری مقدم ، معاون امور عمرانی و هماهنگی استانداری گیلان گفت:باید با تعامل هر چه بیشتر میان آب و فاضلاب شهری و روستایی بتوانیم گام‌های مهمی در این حوزه برداریم.

او افزود: باید پیش از پیش به کیفیت آب آشامیدنی مشترکان شهری و روستایی توجه شود و در زمینه فاضلاب شهری و روستایی نیز اقدام‌های اساسی و ضروری انجام شود. معاون امور عمرانی و هماهنگی استانداری گیلان، به تهدید فاضلاب‌های صنعتی و خانگی به داخل رودخانه‌ها اشاره کرد و گفت: باید با استفاده از ظرفیت‌های موجود و از دانش مهندسی، طرح تصفیه خانه‌ها را به قید فوریت در دستور کار قرار دهیم.

علی اوسط اکبری مقدم ، بر ارتقای کیفیت آب روستایی نیز اشاره کرد و افزود: به دلیل فرسودگی شبکه‌های آبرسانی کیفیت آب روستاها مطلوب نیست و باید با بازسازی شبکه‌ها در این راستا گام برداریم.

در پایان از تلاش‌های ۳ ساله مجعلی رنج ور، مدیر عامل شرکت آب و فاضلاب روستایی گیلان قردادنی و سید محسن حسینی که پیش از این مدیر عامل شرکت آب و فاضلاب شهری بود، به مدت ۲ سال به عنوان مدیر عامل شرکت آب و فاضلاب گیلان معرفی شد.

مقدمات ثبت پنج بنا و حمام تاریخی گیلان در فهرست آثار ملی کشور تهیه شد

وی ارسال مستندات بناهای تاریخی استان گیلان به شورای ثبت وزارت میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی را مورد اشاره قرار داد و ابراز داشت: حمام‌های قدیمی کیاسر در لاهیجان، دهکا در آستانه‌اشرفیه، سیاح کوچکی در رودسر، احمدی در پیربازار رشت و خانه تاریخی اقبال در شهر بندرانزلی از جمله این بناها محسوب می‌شوند.

مدیرکل میراث‌فرهنگی، صنایع‌دستی و گردشگری گیلان حفظ و احیاء بناهای تاریخی استان را به عنوان یک ضرورت مورد تأکید قرار داد و اظهار داشت: شناسایی، ثبت موجود از ابتدای امسال تاکنون ۴۷۹ پروانه بهره‌برداری تأسیسات گردشگری در گیلان صادر و هزار و ۴۲ پروانه بهره‌برداری دیگر نیز تمدید شده است.

امیرانتخابی ایجاد اشتغال را یکی از آثار مثبت صدور پروانه‌های بهره‌برداری از تأسیسات گردشگری دانست و عنوان کرد: با صدور این تعداد پروانه بهره‌برداری از هتل، هتل آپارتمان، واحد پذیرایی، مجتمع گردشگری، مرکز سرگرمی تفریحی، خانه مسافر، بوم‌گردی از ابتدای امسال برای هزار و ۳۶۴ نفر شغل ایجاد شده است.

خبر

نامه رئیس کمیسیون بهداشت و رئیس شورای شهر رشت به استاندار گیلان درباره کرونا

گیلان امروز- اسماعیل حاجی پور رئیس شورای شهر رشت و بهراد ذاکری رئیس کمیسیون بهداشت شورای شهر رشت طی نامه ای به استاندار گیلان خواستار تمهیدات لازم برای مقابله با بیماری کرونا شدند.

متن این نامه به شرح زیر است:

با توجه به بروز و شیوع بیماری کرونا ویروس در سطح شهر رشت و استان گیلان و میزان بسیار بالای شیوع این بیماری در جوامع انسانی در مقایسه با سایر بیماری های مسری مشابه، به طوری که می تواند تهدید جدی علیه سلامت و بهداشت عمومی تلقی گردد، ضرورت دارد به منظور جلوگیری از اشاعه این بیماری در جامعه دستور فرمایید نسبت به اجرای موارد ذیل اقدامات لازم در اسرع وقت انجام پذیرد:

۱-تعطیلی اماکن تجمعی غیر ضروری از جمله سالن های ورزشی،استخرها، مدارس، آموزشگاه ها، سینماها و محدودیت فعالیت قلیان سراها و کافه ها و رستورانها و … و جلوگیری از برگزاری مسابقات، نمایشگاه ها و جشنواره ها و کلیه مراسم عزا و شادی و امثالهم

۲-محدودیت ساعات حضور کارکنان در ادارات از طریق دورکاری و فعالیت شیفت کاری

۳-حذف وسایل مشترک در اماکن عمومی و الزام به جایگزین نمودن آن وسایل با وسایل یک بار مصرف در این اماکن توسط متصدیان از جمله قندان و نمکدان و … با نظارت مراکز بهداشت و اتحادیه ها و دیگر ادارات ذیربط (خصوصا در مورد نانوائی ها با کارشناسان بهداشت محیط دستورالعمل تولید و توزیع تهیه و ابلاغ شود)

۴-آموزش همگانی به مردم در خصوص پیشگیری از شیوع بیماری کرونا ویروس با استفاده از حداکثر ظرفیت صدا و سیما و تولید محتوا توسط دانشگاه علوم پزشکی گیلان

۵-بی‌خطر سازی پسماندهای عفونی آغشته به ترشحات بیماران توسط تولیدکنندگان این پسماندها در مراکز درمانی قبل از اضافه شدن به زنجیره پسماند شهری

۶- ارسال دستورالعمل های ذیربط با بیماری کرونا به تمامی ادارات دولتی و به خصوص شهرداری رشت در خصوص کاربرد گندزها و ضدعفونی کننده‌ها

۷- تهیه و ابلاغ دستورالعمل و نظارت بر نحوه تدفین موارد مشکوک و قرنطینه اطرفیان متوفی

۸-جلوگیری از احتکار مواد شوینده و ضدعفونی کننده و برخورد قاطع و جدی با متخلفین

پرداخت بیش از ۵۱ میلیارد تومان

تسهیلات به چایکاران و کارخانه داران شمال کشور

گیلان امروز- ۵۱ میلیارد و ۷۰۰ میلیون تومان تسهیلات به چایکاران و کارخانه داران چای شمال کشور پرداخت شد.

حبیب جهانساز، رئیس سازمان چای کشور گفت: در راستای رونق صنعت چای ۵۱ میلیارد و ۷۰۰ میلیون تومان تسهیلات به چایکاران و کارخانه داران گیلان و مازندران پرداخت شده است.

او افزود: ۲۹ میلیارد و ۲۰۰ میلیون تومان از این تسهیلات به چایکاران و ۲۲ میلیارد و ۵۰۰ میلیون تومان هم به کارخانه داران پرداخت شده است.

رئیس سازمان چای کشور گفت: این تسهیلات کم بهره برای بهزراعی و بهسازی به هزار و ۶۷۱ نفر از چایکاران و کارخانه داران شمال کشور پرداخت شد.

حبیب جهانساز، با بیان اینکه پرداخت تسهیلات بهزراعی و بهسازی چای تا ۱۵ اسفند ادامه دارد از چایکاران و کارخانه داران خواست برای دریافت این تسهیلات به اداره‌های چای محل سکونت شان مراجعه کنند.

او تصریح کرد: گیلان و مازندران ۲۵ هزار هکتار باغ چای و ۶۰ هزار خانوار چایکار دارد.

افزایش نیافتن قیمت مرغ

در بازار شب عید

گیلان امروز- معاون بهبود تولیدات دامی سازمان جهاد کشاورزی گیلان گفت: قیمت مرغ در بازار شب عید افزایش نمی‌یابد.

حجت علی اکبرنژاد معاون بهبود تولیدات دامی سازمان جهاد کشاورزی گیلان گفت: با هدف تامین مرغ مورد نیاز برای بازار شب عید، بهمن امسال در ۴۲۰ واحد مرغداری ۹ میلیون و ۶۰۰ هزار قطعه جوجه ریزی شد.

او افزود: این مقدار جوجه ریزی برای تولید ۱۷ هزار تن مرغ مورد نیاز بازار شب عید انجام شده است که در مقایسه با مدت مشابه پارسال ۲۰ درصد بیشتر است.

معاون بهبود تولیدات دامی سازمان جهاد کشاورزی گیلان از کشتار روزانه ۵۰۰ تا ۵۵۰ تن مرغ از اول تا ۳۰ فروردین در گیلان خبر داد و گفت: از این مقدار حدود ۳۰۰ تا ۳۵۰ تن در داخل استان توزیع و بقیه به استان‌های دیگر فرستاده می‌شود. حجت علی اکبرنژاد با اعلام اینکه هیچ مشکلی در تولید مرغ وجود ندارد، افزود: بهمن امسال ۲۰ هزار تن نهاده‌های دامی بین تولیدکنندگان مرغ توزیع شد.

او با اعلام اینکه قیمت مرغ در بازار شب عید گیلان افزایش پیدا نمی‌کند، تصریح کرد: بر اساس مصوبه ستاد تنظیم بازار قیمت هر کیلوگرم مرغ برای مصرف کننده ۱۲ هزار و ۵۰۰ تومان است.